

# ДВИЖЕНИЕ – В РАЗВИТИИ

Спустя два года работы, завершилась пора становления саморегулируемых организаций в строительном комплексе России. СРО НП «Межрегиональная некоммерческая организация строителей «СИБИРЬ» не является исключением. Из некоммерческого объединения, численность которого на начальном этапе была чуть более 100 членов, «СИБИРЬ» превратилась в надежное и устойчивое партнерство, куда входит более 300 строительных предприятий.

6 декабря 2011 года в Новосибирске было проведено внеочередное общее собрание участников Партнерства, на котором избраны новые члены Совета. Председателем некоммерческого партнерства избран Николай Михайлович Москалев, опытный профессионал в строительстве, один из первых Вице-президентов СРО НП МНОС «СИБИРЬ».

Одной из основных задач, поставленных перед сегодняшними членами Совета правления партнерства, является принятие стратегически верных решений в развитии саморегулируемой организации в целом и ее региональных отделений на территории Сибири.

Выступая на общем собрании, Владимир Островский, президент СРО НП МНОС «СИБИРЬ», высказал свое видение дальнейшего развития СРО, а также идею создания малых советов в регионах и выдвижения от них сопредседателей, которые бы наравне с председателем Совета могли принимать решения в управлении партнерством и могли осуществлять текущее руководство деятельностью совета.

«По моему глубокому убеждению, все регионы равны, поэтому нельзя допустить того, чтобы руководство СРО осуществлялось, например, исключительно новосибирцами или красноярцами, – считает Владимир Островский. – Более того, нам необходимо переходить ко второму этапу деятельности нашей СРО, организовывать и поддерживать консолидацию строителей с целью пережить возможный в ближайшем будущем экономический кризис. Мы будем выходить на масштабные объекты и привлекать к работам наших членов партнерства – представителей крупного и среднего бизнеса, которые, в свою очередь, подтянут менее развитый малый строительный бизнес».

Стратегия развития СРО НП МНОС «СИБИРЬ» базируется на инициативе и ответственности в развитии деловых связей между регионами. Цель реализации этой стратегии – не только в поиске работы стро-



ителям в других регионах, но, самое главное, в налаживании контактов между регионами, взаимодействии и консолидации профессиональных сил и мастерства.

В рамках работы по этому направлению с 12 по 16 декабря в г.Красноярске 11 специалистов СРО НП МНОС «СИБИРЬ», включая Президента, специалистов центрального офиса и всех региональных центров, прошли обучение и получили аттестаты экспертов в области саморегулирования в строительстве, проводимую Национальным объединением строителей. Наши специалисты приобрели новые ответы на некоторые проблемные вопросы, касающиеся, в первую очередь, законодательства, а также завели новые контакты среди коллег из других СРО, что очевидным образом уже сказалось и ещё скажется в ближайшем будущем на их деятельности.

Кроме того, речь идет о развитии в области технического регулирования и внедрения стандартов СРО. Для каждого вида работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, необходимы определенные стандарты и своды правил, по которым такие работы будут выполняться и соблюдение которых в соответствии с требованиями статьи 55.13 Градостроительного Кодекса будет проверяться СРО. Некоторые виды работ в целом обеспечены стандартами и сводами правил, которые вошли в официальные перечни документов, обеспечивающих

соблюдение требований технического регламента «О безопасности зданий и сооружений», однако, многие виды работ остались без необходимой нормативной базы. Понятно, что процесс принятия стандартов СРО не ограничивается только декларированием данного факта. Принятие стандартов – это начало длительного процесса, направленного на повышение профессионального уровня, а значит и повышение конкурентоспособности, имиджевой составляющей членов нашего Партнерства. Анализ существующего строительного рынка, показывает, что через 3-5 лет строительным организациям без профессиональных стандартов и сертификации делать на строительном рынке будет нечего. Исходя из этого формируются направления работы СРО НП МНОС «СИБИРЬ» на ближайшее будущее:

- Установить собственные стандарты с учетом современных техно-логий и материалов и контролировать их соблюдение.
- Обеспечить нормативную базу, необходимую для контроля за ходом выполнения работ в рамках выданных членам СРО допусков на проведение работ.
- Обеспечить нормативную базу, необходимую для объективной оценки соответствия в Системе добровольной оценки соответствия НОСТРОЙ.
- Внедрение современных технологий в строительство, в том числе на основании внедрения новых стандартов, гармонизированных с международными и европейскими стандартами;
- Повышение качества и конкурентоспособности членов СРО, а также результатов их строительной деятельности.

В конце хотелось бы от всей души поздравить Вас, уважаемые коллеги, с новым, 2012 годом. Желаю всем строителям в новом году успешного развития, грандиозных планов, стойкости и силы! Пусть Ваши близкие будут здоровы, благополучны и счастливы! С Новым годом! 🌱